MUHASEBE UYGULAMALARI

2010 BS 3200-A

1. Bilango yaklagimina gore karin saptanmasinda
temel olan esitlik agagidakilerden hangisidir?

A) Kar = Doénemsonu Ozsermaye - Donembasi
dzsermaye + isletmeye eklenen varliklar

B) Kar = Doénemsonu ¢zsermaye - Donembasgi
dzsermaye - Isletmeden gekilen varliklar

C) Kar = Donemsonu varliklari - Doénemsonu
borglari

D) Kar = Donembasi varlklari - Donembasi
borglari

E) Ké&r = Donemsonu ozsermaye - Donembasi
dzsermaye - Isletmeye eklenen varliklar +
isletmeden gekilen varliklar

2. Birigletmeye ait baz bilgiler agagidaki
gibidir:

Doénembasi varliklar 3.200 TL
Doénembasi borglar 1.200 TL
Doénemsonu varliklar 5.000 TL
Doénemsonu borglar 1.600 TL
Donem iginde eklenen

varliklar 800 TL

Bu bilgilere gore igletmenin dénem kari kag
TL dir ?

A) 600
B) 1.400
C) 2.000
D) 2.200
E) 3.400

3. Tekdiizen Hesap Planina gore asagidaki
hesaplardan hangisi yar dimci hesaptir ?

A) KasaHesabi

B) Bankalar Hesabi

C) Hisse Senetleri Hesabi
D) Yabanci Paralar Hesabl
E) istirakler Hesabi

4. Asagidakilerden hangisi kasa noksaninin
nedenlerinden biri dedildir?

A) Herhangi bir odeme kaydinin unutulmus
olmasi

B) Eksik bir 6deme yapilmis olmasi

C) Fazla 6deme yapilmis olmasi

D) Kasa sorumlusunun  zimmetine para
gegirmis olmasi

E) Para tahsilatinin noksan yapilmasi

A

A

5. Vergi Usul Kanunu ve ilgili mevzuata gore
asagidakilerden hangisi sipheli alacak
olarak kabul edilmez?

A) Yapilan protestoya ragmen &denmemis
klglk alacaklar

B) Dava ve icra safhasindaki senetli ticari
alacaklar

C) Kefillk nedeniyle dogan alacagin sonradan
tahsil edilememesi

D) Yasa ile bir defadan fazla istenilmesine
ragmen odenmemis kiigUk alacaklar

E) Dava ve icra safhasindaki senetsiz ticari
alacaklar

6. Supheli duruma dugen alacak igin kargilik
ayrilmasi kaydinda agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Supheli Alacaklar Hesabi alacaklandirilir.

B) Karsilik Giderleri Hesabi alacaklandirilir,

C) Sipheli Alacaklar Karsilig Hesabi
borglandinlir.

D) Alacak Senetleri Hesabi borglandirilir.

E) Sdpheli  Alacaklar Karsilig Hesabi
alacaklandirilir.

7. Devamli envanter yonteminde kanuni fireler
hangi hesabin ne tarafina kaydolunur?

A) Satilan Malin Maliyeti Hesabinin borcuna

B) Ticari Mallar Hesabinin borcuna

C) Satiglar Hesabinin borcuna

D) Olagan Gider ve Zararlar Hesabinin
alacagina

E) Donem Kar veya Zarari Hesabinin borcuna

8. Vergi Usul Kanunu'na gore maddi duran
var liklar hangi bedel ile aktiflestirilir?

A) Piyasa dederiyle
B) Borsabedeliyle
C) Maliyet bedeliyle
D) Faturabedeliyle
E) ltibari degerle

izleyen sayfaya geginiz.
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9.

10.

1.

isletmenin kredi aldigi "Z" Bankasindan gelen
hesap 6zetinden hesaptan gekilen 1.500 TL nin
igsletme kayitlarina gegmedigi anlasgilimistir.

Bu durumda vyapilacak yevmiye kayd
asagidakilerden hangisidir?

A) Kasa Hesabi 1.500 borglu, Banka Kredileri
Hesabi 1.500 alacakl

B) Kasa Hesabi 1.500 borglu, Bankalar
Hesabi 1.500 alacakli

C) Kasa Hesabi 3.000 borglu, Banka Kredileri
Hesabi 3.000 alacakli

D) Kasa Hesabi 3.000 borglu, Bankalar
Hesabi 3.000 alacakli

E) Finansman Giderleri Hesabi 1.500 borglu,
Banka Kredilern Hesabi 1.500 alacakl

Diger Olagan Gelir ve Karlar Hesabinda
goriinen 5.000 TL nin 1.000 TL sinin gelecek
hesap donemine ait oldugu belifenmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak ayarlama
kaydinda agsagdakilerden hangisi dogrudur?

A) Donem Kar veya Zararn Hesabi 1.000 TL
alacaklandirilir.

B) Diger Olagan Gelir ve Karlar Hesabi 4.000
TL borglandinlir.

C) Gelecek Aylara Ait Gelirler Hesabi 1.000 TL
alacaklandirilir.

D) Diger Olagan Gelir ve Karlar Hesabi 4.000
TL alacaklandirlir.

E) Gelecek Aylara Ait Gelifler Hesabi 4.000 TL
borglandirihr.

isletmenin bilango kalemlerine ait bazi bilgiler
soyledir:

- Bankalar 3.000 - Alacak Senetleri Reeskontu -.000
- Alicilar 2.500 - Borg Senetleri 4.500
- Alacak - Borg Senetleri

Senetleri 6.000 Reeskontu 500
- Demirbaglar  4.000 - Personele Borglar - 500

Bu bilgilere gore igletmenin 6zkaynak tutari kag
TL dir?

A) 10.500
B) 10.000
C) 9.500
D) 9.000
E) 8.500

12.

13.

14.

15.

A

Para ve bir yil veya igletmenin normal faaliyet
doneminde paraya doéniismesi, satiimasi veya
titketilmesi ongoérilen unsurlar bilangoda
nerede yer alir?

A) Uzun vadeli yabanci kaynaklarda
B) Donenvarliklarda

C) Duranvarliklarda

D) Ozkaynaklarda

E) Kisavadeli yabanci kaynaklarda

Kooperatiflerle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanligtir?

A) Tuzel kisilige sahiptirler.

B) Degisir ortakh kuruluglardir.

C) Karsilikl  ekonomik  dayanigsma  temel
amagtir.

D) Temel amagclarn kar elde etmektir.

E) Degisir sermayeli kuruluslardir.

Muhasebe Sistemi Uygulama Genel
Tebliginde asagidakilerden hangileri temel
mali tablo olarak kabul edilir?

A) Ozkaynaklar De gisim Tablosu - K&r Dagitim
Tablosu

B) Gelir Tablosu - Satiglarin Maliyeti Tablosu

C) Bilango - Gelir Tablosu

D) Ozkaynaklar Degisim Tablosu - Bilango

E) Satislarin Maliyeti Tablosu - Kar Dagitim
Tablosu

“A” Ticaret Igletmesi.../.../...... Tarihli Bilangosu

Kasa 100 | Banka Kredileri 800
AlacakSenetleri 600 | Saticilar 700
Ticari Mallar 1.200 | Sermaye 1.000
Demirbaglar 800

Aktif Toplami 2 500 | Pasif Toplami 2.500

Bu degerler, yeni kurulan “A” ve Ortaklari Kolektif
Sirketine su sekilde devredilmistir:

Alacak Senetleri 500 TL, ticari mallar 1.300

TL, demirbaglar 700 TL, diger kalemler

bilango degerleriyle.

Bu bilgilere gore, “A” Ticaret igletmesinin,
yeni girkete 6dedigi sermaye payi kag TL dir?

A) 1.100
B) 1.500
C) 1.600
D) 2.500
E) 2.600

izleyen sayfaya geginiz.
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16.

17.

ODENMEMIS
SERMAYE HS. XXX
SERMAYE HS. XXX

Kolektif sirketlerde yapilan bu yevmiye kaydi
asagidaki iglemlerden hangisine aittir?

A) Tasfiyeye

B) Kar paylarinin sermayeye eklenmesine

C) Ortaklarin sermaye taahhltlerini yerine
getirmesine

D) Sermaye azaltimina

E) Sermaye artirimi taahhidlne

“A” ve Ortaklari Kolektif Sirketinde ortaklarin kar
paylagimi asagidaki gibidir:

Ortak “A” :
Ortak “B” :

1.650
1.350

Bu bilgilere gore, kar paylarinin ortaklara
odenmesine iligkin yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

DONEM
NET KARI HS 3.000
SERMAYE HS. 3.000

B)

ORTAKLARDAN

ALACAKLAR HS. 3.000
Ortak "A" C/H.  1.650

Ortak "B" G/H.  1.350

KASA HS. 3.000

C)

DONEM

NET KARIHS, 3,000
ORTAKLARA BORGLAR HS. 3.000
Ortak “A" G/H.  1.850
Ortak "B’ C/H.  1.350

D)

ORTAKLARA

BORGLAR HS. 3.000
Ortak "A" C/H.  1.650

Ortak "B" C/H.  1.350

KASA HS. 3.000
E)
SERMAYE HS 3.000
ORTAKLARA BORGCLAR HS. 3.000

Orlak "A" G/H.  1.850
Ortak "B" C/H.  1.350

18.

19.

20.

Dénem faaliyetleri sonucunda gergeklesen
zarardan ortaklara disen paylar
hesaplandiktan sonra hangi hesaba, nasil
kayit yapilir?

A) Ortaklara Borglar Hesabinin borcuna

B) Doénem Net Zaran Hesabinin alacagina

C) Ortaklardan Alacaklar Hesabinin alacagina
D) Ortaklara Borglar Hesabinin alacagina

E) Donem Net Zarari Hesabinin borcuna

Komandit sgirkette sermaye azaltiimasinda
hangi hesaba, nasil kayit yapilir?

A) Sermaye Hesabinin alacadina

B) Odenmemis Sermaye Hesabinin borcuna
C) Ortaklardan Alacaklar Hesabinin borcuna
D) Kasa Hesabinin alacagina

E) Ortaklara Borglar Hesabinin alacagina

KASA HS XXX
HISSE SENETLERI HS. XXX
TICARI MALLAR HS XXX
BINALAR HS. XXX
SERMAYE HS. XXX

Bir komandit girkette ortaklarin sermaye
taahhiitlerini yerine getirmelerine iligkin bu
yevmiye kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisi yanlis kullanilmigtir?

A) Kasa Hesabi

B) Hisse Senetleri Hesabi
C) Sermaye Hesabi

D) Ticari Mallar Hesabi
E) Binalar Hesabi

izleyen sayfaya geginiz.
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21.

Anonim girketlerde sermaye artirma
taahhiiduniin “yeniden degerleme artigi” ile
kargilanmasi durumunda yapilacak yevmiye
kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)

MDV YENIDEN
DEGERLEME ARTISLARI HS. XXX
SERMAYE HS. XXX

B)

MDYV YENIDEN
DEGERLEME ARTISLARI HS. XXX
ODENMEMIS SERMAYE HS. XXX

<)

ODENMEMIS

SERMAYE HS, XXX
MDV YENIDEN
DEGERLEME ARTISLARI HS. XXX

D)

SERMAYE HS. XXX
MDV YENIDEN
DEGERLEME ARTISLARI HS. XXX

E)

GECMIS _
YILLAR KARLARI HS. XXX
ODENMEMIS SERMAYE HS. XXX

22. Anonim sirketlerin tedrici kurulusguyla ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Hisse senetlerinin  satiimasiyla, sermaye
taahhtlerinin tamami ilgili banka hesabina

yatinlir.

B) Kurulugun tescil ve ilanindan sonra blokaj
¢ozulr.

C) Hisse senetlerinin  halka satilabilmesi
amaciyla Sermaye Piyasasi Kuruluna
basvurulur.

D) Nakdi sermayenin %20 si bankaya

yatinlarak bloke edilir.

E) Sermayenin tamamlanmasindan itibaren 10
gln iginde kurulusun karara baglanmasi igin
genel kurul toplanir.

23.

24.

25,

26.

A

Kurumlar Vergisi Kanununa gére, kurum
kazancindan indirilebilecek giderler arasinda
asagidakiler den hangisi yer almaz?

A) Gegmis bes yila ait zararlar

B) Sigorta teknik ihtiyatlari

C) Kurum kazancinin %5'ine kadar olan bagis ve
yardimlar

D) Genel kurul toplantilari ile ilgili giderler

E) Oz sermaye lizerinden hesaplanan faizler

"A" Anonim Sirketinin donem net kan 500 TL,
gegmis yillar zaran 200 TL, l.yasal yedekleri 30
TL ve isletmede birakilmasi zorunlu fonlan 20
TL dir.

Bu bilgilere gore, dagitilabilir donem net kari
kag¢ TL dir?

A) 700
B) 500
C) 300
D) 270
E) 250

(EK) Limited Sti, .../.../J.... Tarihli Bilangosu

BANKALAR 1.250 | ORTAKLARA BORGLAR 200
INDIRILECEK KDV 15 | SERMAYE 5,000
KURULUS VEORG. GID 185 | ODENMEMIS SERMAYE ~ {3.750)

Aktif Toplami: 1.450 | Pasif Toplami: 1.450

Yukarida kurulus bilangosu verilen sirketin
odenmis sermayesi kag TL dir?

A) 1.250
B) 1.350
C) 1.450
D) 4.800
E) 5.000

Bir aile sirketi olan Nurcan AS nin donem kan
5.000 TL, 6denmig sermayesi ise 10.000 TL dir.

Bu bilgilere gore I. tertip temettu tutari kag TL
dir?

A) 400
B) 500
C) 600
D) 700
E) 800

izleyen sayfaya geginiz.
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27. Tasfiye edilen bir anonim sirketin tasfiye 30. Asagidakilerden hangisi sgirketlerin birlesme
sonu bilangosunda sermaye 20.000 TL, yasal nedenlerinden biri dedildir?
yedekler 8.000 TL, gegmis yillar zarar 5.000
TL ve dénem net zarari 1.000 TL ise ortaklara A) Politik alanda etkili olmak
odenecek tutar kag TL dir? B) Rekabeti ortadan kaldimak
C) Girdi akigini kolaylastirmak
A) 20.000 D) Pazan genigletmek ve ciroyu arttirmak
B) 22.000 E) Daha buyik sermaye saglamak
C) 23.000
D) 26.000
E) 28.000

28. Kolektif girketlerde asagidakilerden hangisi
dagilma veya dagitiima nedeni degildir?

A) Sirketin  dagitilmasina mahkemece karar
verilmis olmasi

B) Sirketin baska bir sirketle birlesmesi

C) Sermayenin (gte ikisinin yock olmasina
ragmen gen kalan kismi ile faaliyete devam
edilmesine karar verilmemis clmasi

D) SQirket borglanna kargilik yeni bir ortak
alinmasi

E) Ortaklardan birinin élima

29. “A” Anonim Sirketi tim bilango degerlerini,
devir yoluyla birlegtigi “Z” Anonim Sirketine
devretmigtir. “A” Anonim Sirketinin kapanig
kayitlarinda, devredilen degerler karsihig
olarak “Z” Anonim SQirketinden alinan hisse
senetleri icin agagidakilerden hangisi yapilir?

A)

SERMAYE HS XXX
ORTAKLARA BORGLAR HS XXX

B)

BIRLESILEN

SIRKETTEN ALACAKLAR HS XXX
KASA HS. XXX
BANKALAR HS . XXX

<)

ISTIRAKLER HS XXX
DIGER GESITLI
ALACAKLAR HS . XXX

D)

ORTAKLARA
BORGLAR HS XXX
ISTIRAKLER HS. XXX

E)

BIRLESILEN XXX
SIRKETTEN ALACAKLAR HS
ORTAKLARA BORGLAR HS. XXX

n 6 izleyen sayfaya geginiz.




